



Mitropolitul Ilarion: Patriarhul Constantinopolului pretinde privilegii speciale asemănătoare cu cele papale



În perioada 16-17 septembrie 2021, în Catedrala Hristos Mântuitorul, a avut loc o conferință dedicată întăietății și sobornicității în Ortodoxie. Participanții la forum, în special, au vorbit despre consecințele acțiunilor Patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului, care calcă în picioare structura sobornicească a Bisericii și distrug sistemul său canonic.

Răspunzând la întrebarea gazdei emisiunii TV „Biserica și lumea”, E. Graceva, dacă știrile cu privire la tulburările existente în lumea ortodoxă nu vor respinge pe cineva de Biserică, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, a subliniat: „Mi se pare că o persoană cu adevărat ortodoxă nu se va înstrăina niciodată de Biserică. De la ea se poate întoarce acea persoană a cărei religiozitate este superficială, cineva care nu știe să vadă realitatea prezenței lui Dumnezeu în Biserică în spatele realității umane, care nu simte că Biserica este spațiul în care Dumnezeu trăiește și lucrează”.

Arhipăstorul a amintit că Biserica este formată din oameni care vin în aceasta cu păcatele, patimile și problemele lor, și nici clericii nu sunt liberi de păcatele, slăbiciunile și patimile omenești. „Uneori, slăbiciunile și patimile omenești afectează ceea ce numim politica sau geopolitica bisericească, atunci când anumite Biserici locale încep să se certe între ele sau când o anumită persoană începe să-și aroge drepturi pe care, în realitate, nu le are”, a constatat președintele DRBE.

„În ultimii ani, ne confruntăm cu pretențiile Patriarhului Constantinopolului pentru privilegiu și puteri speciale în Biserica Ortodoxă, care sunt asemănătoare cu drepturile papale din Biserica Romano-Catolică, – a continuat ierarhul. Dar dacă în tradiția catolică occidentală există un sistem papal de guvernare bisericească, când peste întreaga Biserică este o singură persoană percepută ca vicar al lui Hristos, în tradiția noastră ortodoxă așa ceva nu a existat niciodată. Biserica Ortodoxă este o familie de Biserici locale, iar Întâistătorii acestor Biserici sunt egali între ei, chiar dacă există o anumită ordine între ei pe care o respectă atunci când săvârșesc împreună Sfânta Liturghie”.

Vlădica a reamintit și următorul fapt: conform ordinii stabilite, până în secolul al XI-lea, primul a fost episcopul Romei, urmat de episcopul Constantinopolului, iar apoi de ceilalți Întâistători ai Bisericilor locale. După ce în 1054 a avut loc întreruperea comuniunii între catolici și ortodocși, întâietatea în familia Bisericilor Ortodoxe din Răsărit a trecut în mod firesc la Patriarhul Constantinopolului. Însă aceasta a fost și rămâne o întâietate în cinste, iar nu o întâietate în putere.

„Când Patriarhul Constantinopolului începe să-și manifeste drepturile de putere, atunci când declară că poate interveni în treburile oricărei Biserici locale, că poate schimba granițele Bisericilor și poate anula printr-o decizie unilaterală actele și acordurile de acum 300 de ani, Bisericile Ortodoxe locale, desigur, nu sunt de acord cu acest lucru”, a spus Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, menționând că exact acest lucru a fost discutat la conferința „Ortodoxia universală: întâietatea și sobornicitatea în lumina învățaturii de credință ortodoxe”, care a avut loc la Catedrala Hristos Mântuitorul.

Serviciul de comunicare al DRBE

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/88072/>